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Fiiudu-că prin convocarea făcută 
de primăriă prin însciințarea sea cu 
No. 5771 cu dața din 19 luniă 
corinte, pentru alegerea deputatului 
colegiului alu Il-le din capitală în 
loculu d-luî Ștefan Golescu, care a 
demisionată, cancelaria comunei din 
scăpare de vedere nu a păzită terme- 
nulă prescrisă de art. 46 din legea 
electorală, de a se vesti d-nii ale
gători cu 21 <jile înainte de (jiua 
ficsată pentru alegere, I). ministru 
de interne a midlocitu la Măria Sea 
Domnitorulă și prin înaltulă decretă 
cu No. 1073, s’a prelungită ter- 
menulă acelei alegeri cu 7 (jile, a- 
dică în diua de 14 I uliii. viitorii, 
și astă-felă cu acestă prelungire se 
împlinesce termenulă de 21 (jile ce
rută de lege, care se numeră de la 
19 luniu corentu, adică de la data 
primei convocări a municipalității 
cu numerulă citată mai susă.

Sub-semnatuhi, deră, primară ală 
comunei Bucuresci, conformă art. 
46 din legea electorală, invită pnn- 
tracesta, din nuoă, pe toți d-nii a- 
legători, ce suntă deja înscriși îu 
listele electorali definitive ale cole
giului ală Il-le de Adunare pe a- 
nulă corentă 1868, ca în diua de 
14 luliă viitoră, la 9 ore de dimi- 
neță, se se adune în localulă Os- 
pelulm Comunale (din piața Ghica) 
spre a procede, conformă legii e- 
lectorale, la alegerea unui altă de
putată la Adunare, din partea Șișu
lui colegiă, în loculă ce se află va
cantă.

p. Primară, G. Petrescu.
No. 5980, luniă 25, 1868.

Bncnrosei “
In sfârșită după uă rumegare de 

șese (Iile, organulă fostei maioritățl 
a fostului Senată, își descleștă gura 
în privința circulărei d=lui ministru 
de interne. Amă semnalată că Ter
ra a publicată circulara ministrului, 
în privința disolveril Senatului, făr’a
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Trebue se mărturescă, amice,, in ciuda 
stoicismului naturală sâu dobândită ce amă, 
eramă atătu de nepregătită la ideea intor- 
cerii domnului de Sânozan în Provence, pre- 

1 vedusemu atătă de pucină că era se me aflu 
vrouâ dată față ’n față cu dânsulă tn cătă 
intraiu Ia castelă fârte turburată d’acâstă în
tâlnire cu vară mea. Ea nu scia âncă ne
greșită, cumă n’am sciută nici eă multă 
timpă, rațiubele d’inamicie care aă despăr- 

familiele ndstre, ș’ași fi rlsu de mine 
insu-R d’ași fi făcută uă vendetă ereditară 
din uă ^dă suvenire; dară, fără vole-mî, 
aceste urî jnslinctă pe cari le credeamă 
stinse se reapt-xisej.a d’uă dată așia de viul 
jn cătă maî că’nx,jmputamă că atinsesemu 
mana acestei copile, prț cătu de inocinte era 
despre certele trecute, puteamă uita că 
eră fiia celui mai Crud«^mjcj| ațu tată- 

ț lui meă, a aceluia care-lă unsese si me fă

cuse orfană. ... Și cu tdte ace^ mâ sim
ți amă umilită că fusesemă aspru P^nibătutu 
de uă mie de gânduri contrarii în se 
desceptaă tdte urele mele de altă-dată, ue- 
murândă se -mi facă uă injurie memorii pă
rintelui meii, îmi rechiămaiă suvenirele ca 
se -me potu face arbitrulu severă ală con- 
Sctului dintre simțimintele ce me tnăbușiaă.

M-adțiceamu aminte pre-cumă de trecu» 

face măcara mențiune despre dânsa, 
f^Pa ^ice nici chiară obicinuita frase 
că „se publică pentru a<^I tară nici 
unu comentariu.“ Organulu Sena
tului rt’a (jisă ună singură cuvântă 
căci, cumă amă aretată atunci în 
fa$ia unei relațiuni atătă de clare 
șa unei argumentări atătă de drepte 
a remasă cu gura încleștată. Dovadă 
și mal temeinică despre neputința 
în care aă fostă d’a combate acea 
circulariă nă-o dă Terra prin com
baterea ce-I face a^î, după ua lungă 
desbatere între dânsa și foștii Sena
tori aî fostei maioritățl. Cea-a ce cji- 
cemă. o și dovedimu îndată, dovada 
ce invocămă, o și punemă îndată 
suptă ochii publicului. Eca, în a- 
devâră, cumă combate foia fostului 
Senată circulariă d-hil Ministru de 
Interne.

„D. Brătianu ne spurie că disol- 
varea Senatului nu este unii apelă 
la țerd! Pentru prima dră audimă 
uă asemene straniă teoriă."

Așia ore a <^isă Ministru? Așia 
glăsuiesce circulariă sea? Se repro- 
ducemă din nuoă frasea Ministrului 
și dovada ce promiserămă va fi dată 
îndată și deplină.

„Așia dară, de astă dată disol- 
varea Senatului nu este ună capelă 
ce puterea esecutivă face la țeră, 
în contra represintațiunii naționale."

Căndă dară spră a se combate 
uă lucrare ea se trunchiază, ș’astă- 
felă se schimbă cu totulă și cuvintele 
și ideia, acesta este cea mai deplină 
mărturire că pe unu terămu leale acea 
lucrare nu pdte fi combătută. Mi
nistrulă n’a (jisu că „disolverea Se
natului nu este unu apelă la țeră“ 
ci că „d’astă dată ea nu este ună 
apelă ce puterea esecutivă face la 
națiune în contra represintațiunii 
naționale." Pentru ce dară nu sa 
combătută Ministrulă pentru cea-a ce 
a (jisă, eră nu pentra oea-a ce n’a 
(jisă? Fiindă că nu se pute combate.

Ministrulă a espusă națiunii fap
tele, astă-felă cumă s’aă petrecută.) 
Elu i-a făcută cunoscută că Sena
tulă l’a acusată și că ’ndată ș’a dată

—N—i—aw—dom—wao———m—

tulă depărtată alu copilăriei, atătu de nesi- 
curu în cătu părea unu visă, mi-aduceamu 
aminte de unu castelă unde me dusese la 
mârtea maicei mele; eramu de șâse anu Uă 
femelă juna se afla acolo pe care o numeamfl 
mătușică, și care încerca în deșertă a-mi po
toli întristarea; unu omă cu diipulă aspru 
care se supăra de plânsurile și de jocurile 
mele. Me asenadeafi căndu trecea elă;. 
apoi tbte acestea se întrerupeau ca unu lanțu 
sfărimatu, Aveam uă amintire nedomirită d’unu 
somnii lungă, că nramă sculată bolnavă, 
slabă în castelulă nostru, și amă găsită 
lângă mine pe tatălă meă we se întorsese 
dintruă căletorie: elă era îmbrăcată în doliă 
ca toți omenii noștri. După acele lupgi ^ile 
de întristare și de singurătate, după care fuiă 
dată preceptorelui meă, timpulă stersesa pu
cină căte pucinu întristarea, iubirea încre- 
^etbre cărei domnea între tatălu meă și în
tre mine ținea locC frăg^iimeî perdute, și 
maî mulți ani fericiți trecuseră în timpulă 
cărora au mai ve^usemă pe rudele care me 
luaseră pentrună minută. Căndă tatălă meă 
me duse la Paris pentru ântâia 6ră, aveamă 
treî-spre-^ece ani. D’aicî Incepeaă numai su
venirele mele precise asupra Senozaniloră, și 
se mărgineaă la uă teribile scenă pe care 
nu o voiă putea uita nici uă-dată. Locuiamă 
îii ospelulă nostru di® strada Varennes; ter- 
manulă meă părinte era deja amenințată de 
acea grozavă b6iă de Animă care-i făcea fu
nestă oritce emoțiune. într’uă mi anunță 
că -aveamă ce facemă uă visită d-neî de-Sâ- 
nozan. Ori cătu se ascundea- înaintea mea 

demisiunea „ne voindu nici măcaru 
unii minută a remănea la putere lo
vită d’uă asemenea acusare." A 
arătată apoi că Adunarea deputa
țiloră „s’a găsită însă-șl atinsă în 
prerogațiunile seleș’a protestată con
tra procedării Senatului. “ Cătă pen
tru cea-a ce prîvesce ministeriulă, 
Adunarea deputațiloră a espresă în 
privință-I uă opiniune cu totulă con
trarie moțiunii senatoriale și l’a in
vitată „a concilia Tronulă se nu-I 
primescă demisiunea.“

Aceste fiindă faptele ministeriu
lul, era datoră seleespăedin nuoă 
națiunii, și ș’a împlinită datoria cu 
cea mai deplină acorateță. Aceste 
fiindă faptele, devine învederată că 
conflictulă celu mare, celă seriosă 
fiindă între Senată și Cameră, âră 
nu între Senată și puterea esecutivă, 
ministrulă a disă națiunii și era âfe- 
toră se-I spue, cea-a ce este, adică: 
„că d’astă dată nu face apelă la na
țiune puterea esecutivă în contra re- 
presintanțiloră națiunii," ciună apelă 
spre a se pune în armoniă ambele 
corpuri legiuitore. Acesta este ade
vărul ă, acesta a spusă ministrulă 
și p’acestă terămă foștii Senatori ne- 
putendă desbate, organulă loră a 
fostă silită se trunchieze frasea, se 
schimbe ideia, ca se pbtă combate 
pe ministru, în acesta ca în tote, pen
tru greșiale ce n’a comis, pentru fapte 
închipuite ca bandele armate ș.c.l.

In a doua acusare ce făcu circu- 
lariel foștii Senatori ^ică:

S,D. Brătianu (jice că Senatulă a 
atacată prerogativele Camerei, pen
tru ca, fără permisiunea aceștia, a 
dată ună votă de blamă minis
teriulul. “

Pdte fi ceva mal ușioră da cătă 
uă asemene argumentare ? Numai 
organulă unei maioritățl ca acea-a 
a fostului Senată, care a lucrată cu 
atăta ușiurință, putea se combată cir- 
cularia într’ună modă ce nu pdte 
provoca de cătă rîsulă.

In adevâră cine nu scie că cea-a 
că a clisă ministrulă și totă națiunea 
a fostă a aduce aminte Senatoriloră,

secretulă netațelegeriloră de familie pe cari 
nu voiaă se le cunoscă, totă sciamă din 
căte»va cuvinte aurite ici colea în convorbi
rile de la castelă, că esista uâ curmare de 
relațiuni intre Senozani și intre noi. Cu tote 
acestea nu făcuiu nici uâ reflesiune, fiindă 
că-mi părea lucru prea naturale voința ta
tălui meu de a me presintă surorei sâle. 
Eșirămă dar pe josă ca se mergemu în su
burbia St. Honorâ. Tu cusosci ospelulă de 
Sânozan, și, cu tdte că uram intrată de cătă 
uă singură dată intr’însulă, n’am uitatu nici 
uă dată efectulă ce produse asupra imagi= 
națiunei mele aerulu mărețu ală acestei lo
cuințe. De la Svițerul, de ua statură naltă, 
aurită peste totă, cu nodă la umeră, cu pe
rucă pudrată, c’uă cingătâre lată ce-i cădea 
pînă la genunahi, și care lovi de doue orj 
cu halebarda sea ve^ându-ne trecând ă, pînă 
la ușierii, îmbrăcațî în negre și cu lanțulu 
de argintă la gătu, fere păleau în anti-ca- 
meră, totulă trebuia se me surprindă în a- 
ceslii mare fastă pe care-lu vedeamu pentru 
ântâia âră, și de care celă mai mare lusă 
de la Chazol nu-mî putea da nici măcară uă 
ideiă. Pucină camă intimidată, urmaiă pe 
părintele meă, prin nisce salâne ce daă în 
splendida grădină ce merge pînă în Câm- 
piile-Elisee, și sosirămă în fine întrună bu- 
doriu. Mătușea-mea sta pe ună divană. La 
intrarea nâstră, ea se sculă iute, primi pe 
taîălă meu cu uă ânimă deschisă însă tristă, 
pe urmă ’mi întinse mâna pe care i-o să= 
rataiu, ve^ându că dârsa na ine trăgea se 
me’mbrățișeze. Dupe mișcarea sea înțeleseiă

cea-a ce scifl toți, afară din foștii 
Senatori, că ori ce corpii ca și ori 
ce individa nu trebue se pue în lu
crare drepturile sele în ori ce mo- 
mentfi și n ori ce ocasiune, făr’a 
ține semă și de drepturile celorii- 
l-alțl și de împregiurărl; că omenii 
politici nu esercită drepturile lorii 
cu ochii închiși, ci caută a le eser- 
cita atunci căndu ele potii fi eficacie 
și potii aduce unii bine generale; 
că Senatulii de și îu principii! are 
drepții a da unii votii de blamii 
unul ministeriii, înțelepciunea ca și 
interesele generali cerii a nu se e- 
sercita acestu drepții nici de către 
Senatii, nici chiară de către Cameră, 
de cătu atunci căndu scie că pune
rea în lucrare a acelui drept nu va a- 
duce conflicte între ambele Ca
mere, că nu va aduce perturbare 
și chiaru paralisie în lucrările Statului 
și eă va putea forma ună nuoă ca- 
binetă care, celă mai pucină, se fiă 
primită de națiune fără uă protes
tare generale și imediată. Fostulu 
Senată a dată ună votă de blamă 
unul ministeriă a cărui politică are 
uă mare maioritate în Adunarea de
putațiloră și’n națiune; fostulă Se
nată a dată ună votă de blamă 
ministeriulul atunci cănd eraă la or
dinea țlilel lucrările cele mai na
ționale și mal urgiuțl și căndă soia 
că disolverea Camerei seă a Sena
tului potă pune pentru totă deuna 
în periclu acele lucrări și celîî mai 
pucină le potă paralisa; fostulă Se
nată în sfârșită a dată ună votă de 
blamă ministeriului fără nefiindă în 
stare a compune îndată unii Cabi- 
netă, fără se provoce, precumă a și 
provocată, uă spaimă generale în 
totă națiunea, astă-felă în cătă co- 
merciulă Capitalei se-1 închidă în 
faciă ușa prăvălieloră, precumă o 
’nchideaă uădată în fașia năvălirii 
Turciloră și ’n facia ciocliloră cari 
conduceau carele cu cei morti de 
ciumă.

Acesta și numai acesta a ^isîi d. 
Ministru; acesta a fbstă și opiniunea 
națiunei; acesta va fi și opiniunea

cu tdte acestea că acea primire nu era re- 
ccală, ci mai multă uă formă de dragoste 
solemnă care părea naturale după eticheta 
care domnea îniracea casă.

— Estî bună că ai venită, Guy, (jise ea 
tatălui meu, și-ți mulțămescă, căci abia a- 
veamă după cinci ani sciri de tine.

— Daea mi-ai li scrisă mai curândă, res- 
punse tatălă meă, tu scii bine că ași fi ve
nită ca și astă-^i... cu tote că . ..

— Cutezat-am ? respunse ea cu ună suspin.
Aci fu unu momentă de încurcătură pen

tru amendoui.
— Me găsesci schimbată? urmă ea în fine.
— Nu, tjise elu, pbte mai palidă.
— Rulă teă e incăntătoru. înveți bine, 

domnule ? adăogă ea adresându-se către mine.
Respunseiă cătă puluiă mai bine. Tonulu 

ici ceremoniosă me iqghieța pc mine care e 
ramă învețată cu frageda familiaritate a ta
tălui meă, și-mi păru că ve^ui ochii sei urneai.

Tatălă meă întrebă de nisce persâne ale 
căroră nume ;mi eraă necunoscute. Ea res
punse distrată; apoi după unu minută:

— Dșr elă? ^ise tatălă meă.
îmi păru că ea se turbură, daru își re

veni îndată în fire.
— Te ascâptă, respunse ea cu tristeță.
înțeleseiă că presința mea ’i oprea și nu 

indrăsneaă a vorbi înainte-mi. Uă preo
cupare prâ gravă părea că=i agită pe amân- 
douî. In fine tatălă meă i aruncă uă pri
vire furișă^aretăndă la mine, și îndată urmă.— 
Trebue ca Ion se facă cunoscință cu vaiă-sea.

— Ea e în grădină, respunse ftătușa- 
mea, se trimită s’o chieme.

îatregel prese străine îndată ce va 
cundsce adevărul ă; și deja, eca ce 
(jice în acestă privință unu (jiariîî 
fbrte ostilă pîn’aci guvernulă aptuate 
(jiariulă din Paris La Libert^, de 
la 30 luniă, atătă de desă pîn’aci 
citată de (jiariulă Terra-,

„Desbaterile Parlamentului romăn 
aă fostă, în aceste din urmă tim
puri, din cele mai caracteristice. Ele 
aretă starea spiriteloră în țâră cași 
’n cele doue Camere și cu ce stă
ruință ambițiuni de totu felulă, reă 
justificate, se mișcă în umbră. A 
doua Cameră română s’a pătrunsă, 
atătă cătă și însuși guvernulă, despre 
necesitatea d’a urmări făr’ înțărcare 
mesurele cele mari de utilitate pu
blică, de cari atîrnă prosperitatea 
viitore a țerel. Mal nainte de tbte 
era vorba d’a statua asuprii conce- 
siunei cerute pentru stabilirea unul 
resoă de căi ferate d’uă miă de ki
lometri. Propunerile făcute îu astă 
privință, primite de guvernă și dis
cutate în tbte punturile de Camera 
deputațiloră, aă fostă pe deplină 
primite de acesta, care a dată pro
be de patriotismă și de bună simpțiă 
nelăsândă se trăgănâscă uă afacere 
d’ună interesă atătă de capitale și 
resolvându-o imediată printr’ună votă 
favorabile. Ea n’a pusă mai pucină 
grăbire în esaminarea legei asupra 
organisărel militarie a României, 
cumă a Respunsă cu dreptate și re- 
clamăriloră d-lui Godillot, în pri= 
vința contracturiloră închiăiate toc
mai din epoca administrărel prin
cipelui Cuza.

„Urgința cestiune! căiloră ferate 
într’uă țeră cu totulă agricole, din 
care cereale desbordeză, și âncă cu 
totulă lipsită de căi de comunicare, 
fiindă recunoscută de tbte partitele, 
se părea că trebue se fiă recunoscută 
și de Senată, care este aci represin- 
tațiunea alesă a proprietățel mari, celă 
pucină totă atătă cătă și de a doua 
Cameră, eșită din votulă ^oporariă. 
Ori cine se putea dară ascepta ca 
și Senatulă se se grăbiască a vota 
proiectele de căi ferate, cumă adop-

Vară-mea sosi, și remăseiu uimită înain
tea unei copile de șâse ani, fbrte frumbsă, 
căndu ne presintă pe unulă altuia în for
mele etichetei: „Domnișbra GeneVieva de 
Sânozan, vara d-tale.“ — „D. comite Ion de 
Chazol, verulă d-tale." Doue reverențe, după 
care ne trimiseră pe amândoui în grădină cu 
guvernanta. Abia intrasemu In grădină: — 
Iod, vrei tu se ne jucămă? îmi ^ise Gene- 
vieva cu veselie.

Resuflaiu în fine; tncepurămu a alerga 
suptă castanii cei mari și pe iârba verde 
ținându-ne de mănă.

Nu sciă daca timpulă a trecută iute sâu 
ne amu jucată pucină dară imî păru că nu 
trecuse uă oră, căndă ună văietă veni se-mi 
spue că tatălă meă me ascepta.

— Așa de curăndă! ^ise Genevieva cu 
aeră tristă.

Abia-i opriiă lacrămile.
— O se vii măne, nu e așa ?
— In tbte filele, ’i ^iseiă cu convingere.
Ne reîntbrserămă la otelă, și pe căndă 

eramă se eșimă din masive:-^ Sărută-m6 
curândă, ^ise ea, înainte de a ne părăsi în 
salonă.

O îmbrățîșeaiă, și inirarămă; dar acolu uă 
scenă teribila mi isbi privirea. Regăsiiu pe 
tatălă meă palidă, tremurându d’uă manie 
care m£ speria. Mătușa mea, plăngândă, îlă 
ținea în bracie, rugăndu-lu și silindu-se a-lă 
linisd.

— Guy, te rogă, țjicea ea piintre suspine.
— E uaă lașă! strigă tatălă meă; Ui 

voifi acidei
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tase și legea militariă, ș’a trece apo
■bir iia iii ii < «rw.

Avendă în vedere că în urmarea ordo- siunile și influințele lăturate. Ceva maî multu J naționalitate, contra atentatului sacrilegiu și

dacă voia la capitlulă nemulțămiri- nanțeî Nâstre cu' No. 972, de la 13 luniă 
curentă, convocarea alegetoriloră din cole-loră sele conta pynisteriulul, cari 

n’aveau nici uă legătură cu acestea giulu alii II-le pentru deputațî de la jude-
proiecte. Insa maioritățel d-lorfi Se*- c*tflă Ifovă și Vâlcea, nu s’a făcută de că-
natorl i-a plăcută a nu da țerel a- 
cestă esemplu de înaltă rațiune și 
abnegațiune personale ; acea-a ce 7 
preocupa mal presusă de tdte era 
d’a nu lăsa se le scape uă ocasiu
ne' destulă de favorabile în aparin- 
ță pentru vănătdrea de portofolii. 
Așia dară, amănăndă cestiunea de 
intej-esu generale la calendele grece, 
le-a plăcută mal bine a declara res
belă printr’uă condamnare asolută 
a tutoră acteloră ș’a întregului tre
cută ală rninisteriului în funcțiuni, 
pentru a’lă sili se se retragă^ cea-a 
ce se și ’ntemplă în adeveră, ș’a le 
lăsa loculă. Principele Carolă con- 
formăndu-se obiceiuriloră constitu
ționali, după ce primi demisiunea 
ministriloră, ș’a grăbită d’a chiăma

tre primăria respectivă în termenulu pres
crisă de art. 46 din legea electorate;

Amu decretată și decretămă ce urmâzâ:
Art. I. Termenulă de 

ordonanța Nâstră cu No. 
gesce astă-felă.

Colegiulu II electorale

alegere 
972,

pentru
la judeciulu Ilfovtt și Vâlcea, în

fixată prin 
se prelim

deputațî de 
Ziua de 14

luliă viitoră, voru alege căte ună deputată 
spre împlinirea vacanțeloră declarate în A- 
dunarc. _ n

la
cu

Art. II. Ministru Nostru secretară de Stată 
departamentală de interne este însărcinată 
esecutarea acestui decretă.

Datu in Bucuresci) la 24

Ministru secretară de Stătu

luniă 1868 
CAROL.

la departamentală de interne, 
I ■ G. Brătianu No. 1873.

lîngă sine pe principalii instigatori 
al votului de blamfi senatoriale, pen
tru ai invita se se ’nsărcineze cu 
formarea unul nuou cabinetu; însă 
i-a găsită atătă de putină șicuri de 
el înșil, în cătă au trebuită se’și 
recundscă neputința d’a reuși în a- 
cestă sarcină făr’ uă inteivenire di
rectă a autorităței principelui. Ei voi
seră a’lă împinge se disolve acestă 
Adunare, atătă de bine dispusă a^i 
a ajuta scopurile sele de ’mbunătă- 
țire și de progresă pe cari numai 
ei singuri își dedeaă misiunea d’a 
le ’mpedica. A asculta nisce ase
meni însinuiri, ar fi fostă a se ’nvest- 
mânta fdrte gratuita mente cu impo- 
poraritatea unoră intriganți fără sfia
lă șî fără respectă de nimică.“

Spaciulă lijjslhdUrhe a^i, credemă 
că ne putemă opri aci, remăindu 
a urma acestă desbatere în No. vii
toriă, și lăsăndă astu-felă timpu și 
publicului ș’alegătoriloră d’a cugeta 
asupra acestei însemnate cestiunl, 
spre a vede, din ce în ce mal bine 
și faptele fostiloră Senatori și mo
dulă prin care susțină prin presa 
loru asemene fapte.

In
Uâ corespondință de la Fălticeni, publicată 
numerulu diu 20 luniu ală Ziarului Țer-

d. procurare generate pe lângă numeratulă 
raportă anexâză ună procesp-verbale în care 
se mențio'nâză depunerile ce i sa făcutu, fi
indu tn facia locului, de către maî multe 
persâne, pentru suma de 30 galbeni, ce d. 
Dragoneiu în cualitatea sea de procurore a 
storsu de la unu Israelitu numită Simonă, 
pentru ca se se înduplece a merge să ’și 
facă datoria, în județă, întrună casă de de- 
lictă flagrantă

In câtă pentru împământenirea d-luî Gors
ki, d-sea a adusă acte la ministeră din care 
se vede că de și de națiune polonă, daru 
este născută și crescută în România și a 
săvârșită studiile aci în țâră, âră dreptulu 
de indigenare ’î este recunoscută prin publi
cațiunea înserată în Gazetta de Moldova 
cu No. 90 din 1858.

Veri-care omă de bună credință, veZându- 
se în facia acestoru fapte, va judeca dacă 
ministrulă justiției ară fl putută refusa dea 
da calomniatului Gorski satisfacțiunea meri
tată? Căci pe câtă guvernulă a probată că 
este hotărîtu a pedepsi pe funcționarii inca-

violentă, ce se aduce prin hidosulu dualismă 
austro-maghiară, autonomiei Transilvane șî a 
părțiloră anese.

Țipătulu unei națiuni martire dară viue 
nu va pute fi năbușită nicî de buciumarea 
triumfului dualisticiloră, nicî prin ecoulă re
frenului de Pace ală Europei.

Căndă inecuitățite și atentatele descâptă 
îngrijiri la popârele oprimate, căndă terorea 
opresoriloră te ține în incuietudine, în per- 
ipetua agitațiune și suptă arme, pacea nu pâte 
avă perspectivă la ună imperiă durabile; când 
interesele vitale, șl cete maî sacre, suntă 
lovite cu violența barbarismului din alți timpi, 
căndă națiunile suntă amenințate la viâța, Ia 
proprietățile genetile, pacea nu pâte fi uă 
bine-facere, din contra Ea devine odiâsă și 
chiară blasfemată.

Nu v. x Pacea, la care tinde Europa, nu 
pâte eși din tiranie, viotenții și opresiuni, 
daru cu atătă mai pucină va eși dintr’ună 
trafica de popore . . . Pacea sântei alianțe 
din 1815 ne servă de viiă esemplu 1 !

Dară, aspirațiunile legitime cată a fl sa
tisfăcute, după marele principiă de naționa
litate, spre a se pute da uă justă și eciu- 
bilă soluțiune tuturoră cestiuniloră pendinți 
pentiu ca și Ea la rîndulu ei, se pâtă da 
Europei, pacea gloriâsă, uă pace durabilă
Și bine garantată.

Nimica mai justă de cătă ca G armonia
se fiă a națiune» germane. Italia unită,
fiă a clasicului poporă Itală, vechiulu dom-

CAROL I
Din grația iui DumneZeă șî prin voința na

ționale, Domnu ală Romăniloru.

Ba toți de faciu și în viitoru sănătate:

Asupra raportului ministrului nostru se
cretară de Stată la departamentală de inter
ne, suptă No. 10, 10,458;

— Ecă copii, . . . taci 1 Zise mătușa mea, 
care ne zări.

Abia avuiă timpulă de a intra.
Yino! mi Zise tatălu meă, și me țări 

de taiănă camă cu violință, ca cumu ar fi 
voită sc me smulgă din aceiu locă de frică 
a nu comite vre-uă crimă. Găndă fuserămă 
în flliță, opri uă trăsură ce trecea, și ne 
urcarămă tntrinsa, Elu băga de semă emo- 
țiunea ce-mi causa acâstă ciudată furie a sea.

— Nu e nemică, nu c nemică, linisces- 
ce-te îmi Zise elă. Uă discuțiunc cu d. de 
Senozan 1 4. Dar gicândă aceste vorbe leșină.

Amă aflată în urmă de la Unchiulu meu 
isteria acestoră trjste desbateri, în care ta- 
tălă meă încerca a apăra, causa cea mai 
dreptă, protegendă pe sora sea, ală carii 
singură reaZimă era elu, contra unui sociă 
violinte, desfrânată și perdutu de victori. Elă 
mi-a povestită acâstă scenă in care, în facia 
celui maî săngerosă ultragiă, tatălu meă, 
uitândă că acestă omă âra bărbatulu sorei 
sâle, fueese pilită a resbuna prin spadă uă 
ultimă ofensă Vai 1 aceste triste amintiri voru 
fi Iotă dâuna prestate în spirity,lă meă.

Plăngândă desperată, conduseiă la ospelă 
pe părintele meă mai multă morlă. După 
doue Z‘te, căndă intraiă diminâța după obi- 
ceiă în camera sea, fșțiă fâptș surprinsă a- 
flăndă că cșise deja. După amețeala, după 
neliniștea servitoriloru, presimțiiu uă rțepo-
rocire . . . Uă jumetate oră după aceea,
elu se întârse însocită de douî din amjciî 
sei; țpțej^eiă că se b^tuse4 dară nu era

ra, critică mesura luată de ministerulu jus- 
tiței cu destituirea d-lui Dragoneiu, procu
rorele de pe lângă tribunalulă Sucâva. și 
restabilirea substitutului d-luî Gorski care fu
sese destituite pentru abusuri și incapacitate, 
Zice acelă corespondlnte. Este adeverată că 
d. Gorski a fostă destituită de către minis- 
terulă juttlțieî după ună raportă primită la 
9 Apriliu trecută, suptă No. 723, de la d. 
Dragoneiu, ce atuncea se afla procurore la 
Sucâva. Prin acelă raportă d. Dragoneiu, 
denunță în comptulu d-lui Gorski, substitutulu 
seă, atâtea abusuri și incapacități, în câtă, 
ministerulu justiției neputându face altă-felă 
decâtă a lua de basă cete raportate de că
tre reprâsintantulă seu, procurorele de Su
câva, și ținândă comptă de interesulu servi
ciului, a destituită substitutulă în care șefulă 
seă declara formală că nu mai are nicî uă 
încredere, și pe cari îlu denunță de străină 
neîmpâmentenitu.

Fapte ulteriâre Insă au probată că pro- 
curorele Dragoneiu ’și a permisă a raporta

pabili și abusivi, pc atătu și 
are de principiu nestrămutatii 
nici unu comptă de calomnii, 
a sdrobi pe indivizii inocenți.

(Monitorulu).

nu maPpucină 
de a nu ținea 
ce aii de scopu

(Comunicatul.

iAUTONOMIA TRANSILVANIEI

FACIA

sân
R0MANIA CIS-ALPINA

CU DUALISMULU AUSTRO - MAGHIARII.

Națiunile Europei, mari și 
pinge — sperâmă — pentru 
și a secluluî în care trăimă, 
ară consacra în acestu timpi

inici, voru 
dignitatea 

uă pace

res- 
loru
care

moderni, impe-
riulu feudalității, ală spoliațiuneloru, a scla- 
vagiului sâă ală raptului întemeiată pe drep
tulă celui maî forte I

Românii dintre Tibiscu și Carpați nu voru 
fi condamnați a primi, după uă viâță de XVIII 
secte, pe clasiculă pământă ală patrimonului 
româno-latină, mârtea cea mai odiâsă, spre 
a da viâță dualismului austro-maghiară, care

nitoră de la Tibru, și Hungaria propriă disă, 
mărginită în Tibiscu, se fiă numai a națiu
ne! maghiare; dară însă totă ssemene de 
justă, este ca și pămlntulu slavu cis et trans 
leytanu se remână Boemo-Croato-Slavu, âră 
teritoriulă română, dintre Tibiscu, Dunăre 
și Carpați se fiă cea-a ce este, patrimoniulă 
romăniloru, de ore-ce elă le patiine de dreptă 
și de faptu, etnografică și geografisă; pacea 
Întemeiată pe uă asemene justiție, va fi sem- 
puternă ca și dînsa, ea va face se nască în
frățirea și comunitate de interese, care astă-^î 
esistă naturalmente numai între cei sufe
rinzi 11

S’a demonstrată în maî multe ocasiuni cu 
istoria și legile țereî tn mână, că patriile 
române: Transilvania, Banatu, Bucovina, 
Crisiana, Marmația constituă, din cei maî 
vechi timpi, începăndă de la descălicarea ro
mană anulă 106 — unu patrimoniu esclusivă 
romănu, că autonomia acestor țerî a fost și 
înainte de invasiunea musulmană și după 
respingerea iei, conservată cu gelosie și uâ 
viuă solicitudine chiară și în timpii cei mai 
viforoșî din evulă mediu; respunsulă duce-
lui românii Menomoruth cătră

ministerului 
și că acelă 
fl destituită 
Gorski. In

unu șiră de neadeverurî flagrante 
ce din capulă locului merita, a 

era d. Dragoneiu, âră nu d-nu 
adeveru, din ună laportă alu

d-lui prpeurore generale ală curții apelative 
din Iași, suptă No. 1,150, primită la 6 Maiă 
trecută, resullă ■vede'ratu nu numai că d. 
subslitutu Gorski, în tâlc cașurile unde pro- 
curorele Dragoneiu îlă deauntă, a fostă în 
deplină regulă, și că procurorele Dragoneiu 
era acela care căzuse în ilegalități și viola- 
țiuni de lege comise, sau din ignoranța, sau 
din uă prea mare concedere a sa la pre-

Imî 
acâstă

Ori 
Ziarjă

aducă aminte âncă de sgomotulu ce 
Întâmplare făcu în societatea parisiană. 
cătă de tainici fură înaintea mea, ună 
care îmi căZ» din întâmplare în mână

tmî descoperi totulă Elfi spunea că 
duelă se întâmplase între d. G. de C. 
dc S., cumnatulă seă. care amendoui 
țineau celei mai nalte aristocrații. Cu

unu 
și D. 

apar- 
tâte

restncțiunele și suptu velulu transparentă alu 
inițialeloru, sciuiu astu-felă că marchisulăde 
SOnozan fusese greu rănită . . . După sti-
hilu usitată, „nu putea cine-va sci 
causa acestui evenimentu tragică.11

Din acea 
și le citiiu 
uă enigmă, 
mea se nu

Zi luiau în ascunsă tdte 
sera în camera mea. Nu

precisă

Ziariele 
e nicî

orî cătu de adîncă, pe care Ju- 
o pâtă pătrunde. Apropiăndă fap-

te isolate, âre cari amenunte revelatâfe con
duseră spiritulă meu. Se verbi de unu scan- 
daiă domestică -pc care nu-lu puteamă înțe
lege. Uă jună fată sâă uâ jună femeie de
uă 
de 
în 
de

mare frumusețe, se Zicea, era instalată 
căte-va lum în ospelulu de S., unde trăia
calitate de cititâre a betrănei demnisâre
T., uâ mătușă marchisuluî, fârte a-

vută, care era ârbâ și paralitică și nu eșea
nicî uă dată din apartamentul  ̂
bl de relațiuni culpabile suptă 
tulii conjugală.

In timpfi de ua septemână,

seu. Era vor- 
acoperămân-

nu fiise sgo-
motă decătă de acestu tristă duelă.; pe mmă 
se află că cilitârea dispăruse, că rana d-lui 
de S nu era mortală, și «lumea parisiană 
uită pentru vrună altă evenimentu acâstă 
dramă care o pasionase .pentru unu moifientă.

Venimă 
dreptu alii

I.
„Le pays qu’une nationna- 

„bite, soit qu’elle s’y soit trMns- 
„portde que la familles qui la 

„eomposent se trouvnnt repaadues 
„dans cett contrde ce pays est 
„l’etablissementdela Nation, elle 
„y a una droit propre et cselusif. 
„Wattel lea Droit des Gets. 
„livr. I chapit. XVIH, § 203.

„Une Nation est une etre de- 
„termină par ses atribuța es- 
„svntîels qui a să nature propre 
„et qui peut agir conveaable- 
„ment a cette nature. Hem 
„pag. 107

a vorbi necontenită despre sacrală 
națiuneloră oprese, și specialmente

despre dreptulu națiuneî române din Austria, 
faciă cu dualismulu austro-maghiară; a vorbi 
de autonomia Transilvaniei în parte, și ală 
întregului pământă română în generală, p’ă- 
mântă care se estinde de la Tibiscu și pâ
nă în Carpați, perținăndă la trei și jume
tate miliâne de Români din «Jistilu im- 
periă’

Noi apelăndă la justiția popâreloră Euro
pei, le ceremă ascultare la protestele solem
ne ce le rădicămă In numele principiului de

Aceste crude sguduiri dăduseră tatălui mei! 
lovitura de pe urmă; tâlă speranța fu per- 
dulă. Teribilultt reu care-lă amenința Ilu 
coprinse de uă dată; anevrismulu se declară. 
Avu însă destule puteri spre, a se întârce la 
Chazol . . . Vai’. Zilele sâle erau numerate, 
zăcu șâse luai și murî. Aflasemu că în timpu 
de maî multe septemăui marchisulu de Sâ- 
nozao fusese în pericolă, și ca nu datorea 
viâța sea de cătu îngrijiriloru femeiei sâle, 
care, pe jumătate nebună de disperare, nu-i 
părăsise de locă paiulă. Aflasemu âncă ta 
fine că elu plecase la Martinica, unde-lu 
chiăma uă moșccnire imensă și pină la a- 
cestii incidență nepreveZută care me pusese 
in faciă cu vara mea nu mai auZisemă vor- 
bindu-sc de acâstă familie nicî de acestă omă 
pe care-lă acusamu că omorlse pe tatălu 
meă. Prin urmare me întrebamă mai cu unu 
sirti țimântă de grâză, de și timpulă mai în
dulcise ura mea de copilă, și megăndeamă 
la acele Zile de doliu ta cari n’aveamă altă 
cugetare de cătă se deviă omă spre a pe
depsi pe D. de Sânozan.

Eramă în miZloculă acestoră lupte, cândă 
diminâța ’mi anunciă visita luî Langlade, no- 
tariulu meu. îmi veni idea dea-Iă întreba,
cea-a
se-mi 
telulîi

ce făcuiă cu cea 
spue daca d. de 
seu de Mornifere

— Unchiulă 
Nu sciă ore că 
cându locuesce 
cină la colonii 
alti acâstă cale

inai mare indiferință, 
Senozan locuia la cas-

d-tâle?
e mal 
în ceru 
unde a

strigă elu cu jnirare. 
multă d’unu anu dg 
,.«. daca celu pu- 
mpiilă, o fi putută

desmostenesce egală pe Romănî și Croato- cele Ungjiriloru. 
Boemo-Slavâ, (maj^Rțtatea poporațiunei impe-
riuluî) .. o Nu voru fr, Zică condamnați des 
cendinții vechiloră colonii, a primi mârtea 
din mâna maghiară, suptu ochii Italiei ma
me a Franciei soră majoră, și a Ispa-
niei soră gemenă. i

Europa secolul nostru, nu va primi în doc
trinele modernului drepții, mașimele și teo- 
riele unuî trecutu, condamnați! de marele 
Enrichu alii IV, de gloriâsa republicăfran- 
cesă din 1791, și a marelui împeratii Na- 
poleone I, și nu se va întârce la epocele 
lui Carlu V, Filipu IV, Ferdinand III,

Terram autem
„vit a Nostră gratia nullatenus 
„Nobis vivontibus “ — confirmă

Arpad du- 
quam peti* 
concedlmus 
veracitatea

faptului nostru istorică; a trebuită se sur= 
vină în acești timpi moderni, umiliațiunea 
de la Magenta și Solferino, decepțiunea 
de Ia Sadova și Koeniggraetz pentru ca din 
teribilele izbiri de cei duoî Alpî, se nască 
sfincsulă Dualismului austro-maghiară, desti
nată a ne transporta în timpii din 1 437, 
171 4, 1784 și a prepare atătă Austriei 
cătă șî Europei ună nuoă spectacolă, iden>- 
tică celui din 1 848 ’ î

Acestă dualismă spoliatoră și monstru,
Francisca I, Ludovicu XIV-, la toata- care divisă națiunile Austro-Ungarieî și Tran-
tele de la Utrecht, Westphalia și Viena 
din 1648, 1713, 18î5î pentru a resuscita
orârea acelora timpi, 
nastice; prin urmare, 
ferentă la atentatul»! 
tra națiune! române, 
diulu Daciei traiane.

sploatate în interese di
nu va putea sta indi-

silvanieî, ta casta ostile, în servi și domni
tori, armăndă trecutulil contra viitorului și 
perpetuăndii — la imediata frontiera a Euro
pei, spiritulă feudalităței, nu numai că nu

selbatică, purtata con-» pâte avea viâța, nu numai că este departe
antica colonie- din me-

Gloriâsa Francie, ne spune prin apostolii 
sei că singura pace pe care eroica națiune 
soră, o pâte voi pentru șine și pentru lume, 
este uă pace născânda din aspirațiunite le
gitime ale popâreloru satisfăcute,

a stabili tn imperiulă Austriei uă ordine de 
prosperitate, sâă a conferi occidintelui ga
ranții contra corinteluî slavii, dară elă, ne- 
fiindu de cătă unu sucesă efemeruț combă-

1) Resculărite țomăne suptă Doja, Horea, Cloșw 
și Crisanu.

îsto?. Transilvaniei

— Mătușă-mea e văduvă? . .aEsci sicură
de acâsta ?.. .

— Așa de sicură cumu 
tară însărcinată cu afacerea 
fără de acâsta amă onâiea
mătușei d-tâle, cumu 
tălui d-tâle.

Imî spuse atunci că
Sânozan se Întorsese in

amu

pdte fi unu no- 
succesiunei. A- 
de a fi amiculă 
foștii și ală ta

de două lunî d-na de 
Francia cu fiica sea,

că, prâ suferindă, ea voia a petrece ârnaîn 
Provensa, și că printr’ânsulă sciaă la Mor- 
niere de sosirea mea fa curându.

Nu eutesaju a împinge mai departe infor- 
mațiunele mele. După felulu discrețiuneî luî 
Langlade, înțeJeseifi că voesce a se ținea în 
reservă și a nu se amesteca ta certe unde 
neutralitatea sea putea, fi compromisă. Afară 
de aceea mârtea unchiului' meă spulbera ura
mea, pentru că acumu nu 
decâtă de douâ femei isolate. 
acumu, daca împregiurările 
m’aru fi făcutu a întâlni pd

maî era vorba 
Puteamii chiaru 
sau hasardulu 
d-na de Seno=

zan, se legă relațiunî de cuvenință, tn .cari 
demnitatea mea nu putea fiînjocă. Veduvă,
ea nu mai era decâtă 
tiu care-mî impunea 
pentru nenorocirea iei.

Me veî crede pâte

sora tatălui meii, ti- 
celă pucinii respectă

inconseeinte, Renâ;
daru trebue se raărturescu, că de și pro- 
mitându-ml a nu încerca nimică spre a a- 
junge la uă împăcaie pe care nu trebuiamă 
nici nu vreamu s’o caută, abia fuiă ușurată 
de nedumeririle mele^ și începu a-mî părâ 
reu de primirea ce făcusemu verel mele. I- 
deia că ea ară fi putută se me creadă cu

ânima vulgară stăruind» a urmări, chiară ta 
febleța ei, uă amintire de ură, md chinuia 
și me umilia Me gândeamă, au fără tar- 
burare, aducându=mi aminte de întrebările iei 
mișcate, că pâte ea me aștepta deja ca pe 
ună protectore... ce se-țî spună ? Tu sciă 
pînă unde spiritulu se pâte răteci pe câm- 
pulă închipuiri/oră, cândă merge pe fapte 
necunoscute/ Eludata asemenare a nobilei" 
moscenîtâre cu fata care păscea caprele, ceia 
ce sciamă în fine despre acâstă familie pe 
care abia 6 întreveZusemă altă dată ca per- 
sonagiele unei drame negre) tâts. acestea eraă 
de natură âncă a-mi impresiona imaginați unea. 
Scurtă, ajunseiă, a dori uă a doua Întreve
dere cu domnișâra de Senozan, chiară numai 
spre a putea șterge urlta impresiune ce-i lă- 
sasemă despre mine. Uă dată decisă, pu- 
seiă se-mi înșele ună cală, și Inceouiă a 
galopa spre stâncele .St? Hcnorat, sperândă
că pote o ypiă întâlni acolo * p

Hei comaudantulă meu, te vedă surlZându 
Ia resultatulă, aspreloră mele meditațiuni, 
și-țî tațelegă cugetarea. Pre legea mea l m 
ai pâte dreptate, fe deșiertă ară încerca 
cine-va a nega, dară e în tâte acțiunele 
menesci, cândă e vorba d’uă datorie decen- 
sciință, ore care impulsia®! secrete pe care 
nu pâte cine-va a și te măituri. Nu Zică, 
că daca vară-mea ară fi fostă vre uă slută, 
așă fl fostă totă atâtă de gata pentru a- 
câstă generositate cavalerâscă, și că nu m’așă 
fi gândită mai pucină la opiniunea ce putea 
se aibă despre mine .... De aceea, ca 
adeverată paladină^ plecaiă călare spre stâu- 
cole St. Honorat,

(Va urma). (Mario Uchard)
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tută de majoritatea popăreloră, n’are pentru turile iei la uă individualitate pn pria na
cele patru milione de maghiari, Înconjurate ională, la autonomia și independința provin-
de alte 8—ÎG milidae nemaghiarî, decăt® 
acelea-și desavantagie ce le avea Austria lyi 
Bach și Schmeriing, Austria absolutistica diu 
1849—1 86 1 !

Prin dualism®, nici Aus.rH lui Beust, nici 
Hungaria lui Deăk (dualismului 6ru nu isto
rică) nu va înceta a O uă aglomera(iune de 
na^onalltălj repulsive, ostile elementului aus* 
tro-maghiar® și revoltate a se vedea domi
nate de eghe^onia unei minoriiăy, A compta 
pe puterea duallsticâ întrun® coaflictu euro- 
peauu, ou este 6re a se espune la resulta- 
tele obținute In resbelulu din 1866?!

Nu este sucesulu ispititor® care a susci
tat® geloșia poporului Slavu și Roman® din 
imperiul® Habsburgiloru, precumu nu este 
numai lipsa de sinceritate, justiție [și libera
lism® la pseudo democrații eghemoni, care 
indispune pe Slav! și Români conta creațiu- 
nei austro-maghiare, daru este spiritul® feu
dal® de concistă, terorismul® hunicu, aten
tatul® la naționalitate și țâră care agită șj 
revoltă elementul® roman® și slavu, și con
tra poporului maghiar® și contra elementu
lui germană din Austria!

Cea-a ce se cere dualismului, este se re- 
nuncic in definitiv® la conciste prin terorism® 
și dcsnaționalisare de 6re ce usurpațiunea și 
tentativele voru înarma tdte elementele ne- 
maghiare contra celor® doue națiuni eghe 
mone, și va face imposibilă uă apropiăre in 
momentele supreme; mai mult® âncă, va pro
voca curând® sâ® mal tărijiu complicațiun 
deaastrdse națiuneî maghiare, cea-a ce nu pe 
pdte conveni, și nu intră nici în calculii nici 
în interesele Romanilor®!

Ca și Maghiarii, subt® absolutismul® lui 
Bach și Constituționalismul® luî Schmeriing, 
ca și la 1848 amu protestat® ș’am® res- 
puns® la Încercările și pactițiunea dualismu
lui, cu refrenul® sentencios®: „Quid quid 
„de nobis sine nobis neque pro nobis 
„neque contra nos.“ — Maghiarii a® fost® 
ascultați, Austria a cedat®, nedreptățind® chiar 
maioritatea poporațiunei; noî amu dori ca se 
nu trebuiască austro-maghiarilor® unu desas- 
tru intestin®, maî teribile de cătii cele de la 
Solferino și Kdnjggratz, pentru a face se se 
audă și vocea Românilor®, și vocea Croato- 
Siaviloru!

Pactul® dualismului este și remăne nulu; 
pe căt® timp® Românul® nu va putea con
simți nici uădată a renunciala autonomia 
țarilor® săle, la individualitatea sea naționale!

Nicî îe drept®, nici istoric®, nici etnogra
fic® și njei geografic®. Ungaria dualismului 
nare titluri asupra Transilvaniei, a Bana
tului timișiană, a Crișianei și a Mar- 
^ației, precumu însăși Austria a recunos- 
cuî&lal852, 1861, 1&63/4 prin rescripte, 
prin legî votate in Camera de la Sibiu, sus- 
ținend® că fisele țeri nu potu fi decătu un® 
patrimoniu absolut® românul

Autonomia Transilvaniei și a părților® jei, 
este mai vechia, decătu istoria Hungariei, maî 
vechia decât® ființa poporului magiară în 
Panonia!.... Legile Transilvaniei șîa Hungariei 
Începând® fiă șl numaî de la pacea din Wiena 
1605) diîpă încetarea usurpațhmeî musul
mane, conservă în termenii cei maî geloși, 
autonomia provincielor® romane cis-Alpine, 
de supt® dominațlunea Habsburgiioruî La le- < 
gile wiiuaei din 1 848, Votate în Clușiu și 
Pesta de magiarî, fără scirea și participarea 
^omăniioru, a respumsu tdîă națiunea prin 
un® puteric® veto, cu arma în mănă, aran- 
«ăndu-le în oceanul® de sănge versat® în res- 
helul® civile!

D^ă națiunea Magiară șî-a uîtat® tradi- 
țiunile, viâță ș’actele istorice, și va fi ten
tată a erb^că uniunea, octroatăla 1866/7 

țn-in pactul® dualismului și prin Ea, robirea, 
. usurpațiunea păr^a(U]uî roman® Ișî va primi 

sancțiunea faptul împlinită, cundscă că se 
amăgesce reu, și că ^irea de apoi va fl 
mult® mai amară și penl^ densa și pentru 
consistența oinastieiî Apelulu unu pretins® 
drept® istoric®, falsificat® cW'Mențiune d’a 
seduce opiniunea publică a Eurcp^ mistifi
când® adeverulu istoric®, și justificând in-

cieloră romane din confederațiunea imperiului 
romană de altă-dată, și ală Austriei de astăzi!

Europa și națiunile Ieî, care lupta cu mari 
sacrificii de sănge și tesaure bănesci pentru 
autonomie șl unitate națională, cată se se con
vingă in cele din urmă, că jocului austro- 
magiară, este hasardulă unui desperatul că 
clă pune în cestiune și pacea și prosperitatea 
popdrelor® pentru timpă Îndelungată; de a- 
semene, că dreptulă istocică magiar® departe 
de a fi uă realitate, elă nu este decătu uă 
mistificațiune, saă mai corectă, uă viuă fan
tasie al esaltațiuneî visătoriloră magiarî! și
pentru ca se fim® mai 
mică resumată Europei 
materiă.

Dreptu istorică,

conchișî, vomă da tn 
căteva date tn acostă

continuitatea lui,
sancțiunea pragmatică, Dreptnlii virtuali
tății (jus virtuale) suntă refrenele magiari- 
loră din 1848/9 și a magiardoru din 1866/71 
La ce se referă aceste prelinse titluri pe 
care cei doui conspiratori voră a fonda Eghe- 
monia și cele doue unități a le dualismului, 
tn complulu națiunilor® ne-magiare și ne
germane 1

D. Beust se vede că s’a speriată de fan
toma unei jocărie puerile căndă a primită a 
espune sor^ile dinastiei Habsburge și a uni
tății imperiului fondate pe uă confederațiune 
ab-antiquol

Europa, nu scimă se fiă primită nici de 
la jurisconsultulă Deak ciceronele magiară

iNVEȚAMENTULU PROrESIUNALU 
IN ROMANIA.

(A vedea No. de eri).

II.

Pentru a da tbtă importanța cu
venită învățământului profesională; 
pentru a satisface prejudiciurl înră- 
decinate, trebue ea colegiurile pro
fesionali se fiă asemănate în aceia 
ce privesce localul ă cu colegiurile 
clasice. Este în destulă ca părinții 
se observeze cea mai mică deosebire 
în defavbrea acestoră stabilimente 
pentru ca se ere^ă, că copil loră aă 
se primâscă uă învățătură poporară, 
elementară La noi, ca în tbte păr
țile, din nenorocire, vorba populară 
nu sună bine la tbte urechile. Ilus- 
trulă literatoră, d Saint-Marc-Gi- 
rardin ^icea uădată: „Instrucțiunea 
primară pare a fi făcută pentru po- 
poră, șî la noi, unde tbtă lumea este 
democrată, nimeni nu voesce se fiă 
din poporă.“ Camă aceleșl simți-

nici de 
Austrie 
definită, 
lurîî și

la reformatorele eclectică ală nonei 
D. de Beust, uă ideiă clară bine- 
bine fondată asupra indicatelor® tit- 
nu va remăne nici d-lui Deak nici

d-luî Beust decătu a recunosce că basa ano- 
malel creațiuni este spiritulu de conchistă, 
țintirea la restaurațiunea feudalității la unulu, 
și ancsietatea noviciatului la celu-altu, 6ru 
in fondîî uă periculdsă ispită la ambele părți!

Dacă amu ave se ne pronunciămu asupra 
resultateloru dualismului, relativii atătu la 
pretinsul® dreptă istoricii magiarii, cătu și la 
unitatea imperiului Austriei. Ne-ar fi fdrte 
facile a proba cu istoria și legile Hungariei 
în mănă, că puntul® celu mai esențiale din 
acelă dreptă istorică este sacrificată prin pri
mirea Dualismului care lovesce independința 
și unltateaH ungariei propriă disă, și garantată 
prin sancțiunea pragmatică legând® sorțile Hun
gariei de a ie Austriei, și rumpăndă tbte tra
tatele vechiloru alianțe istorice cu Croația etc. 
a regatului Triunitu, și slăbindă legăturile de 
confederațiune cu provinciile nemagiarc! In 
nici ună casă, acestă compromisă n’a bene
ficiată nici Austriei nici Hungariei, dară a 
servită a revolta popbrele nemagiare, în con
tra Dualisticiloru, și- a le degagîa de veri ce 
legături istorice, ce le-a ținută alipite de co
rona regatului treuintă (dru nu a vre unui 
regată magiară) și de dinastia Habsburgă! 
Basea acestui trei-unită regată a fostă Con- 
federațiunea, în care nu intra nici Austria, 
nici Transilvania, dară care împreună con- 
stituaă unitatea imperiului vulgo-Romană, și 
ală Austriei Habsburge din timpii moderni.

Dreptulă istorică ală Hungariei, garanta au
tonomia Regatului tre-unitu, și scutea pe su
biectele confederațiunei Hungare a merge la 
Wiena, se discute cestiuni străine de intere- 
snle Hungariei, precumă asemene scutea pe 
Groapa, Slavonia, Dalmația a sc îngriji de 
căușele popotelor® Austriei, și reciprocă.

Dreptulă istorică alu Transilvaniei și păr
țile anecse, garanta independința și autonomia 
țereî, scutindu=o a merge la Pesta său Wiena 
pentru regularea intereseloră respective. Unica 
și singura legătură între Transilvania și Hun- 
garia, era legătura alianțelor® re’noite și sta
bilite prin ereditatea Habsburgiloră și la co
rona Hungariei și la corâna Transilvaniei!

Nicî după legile Hungariei nici după le
gile Transilvaniei, n’a esistată deci, și nu esistă 
ună altă dreptu istorică, pentru Hungaria a- 
supra Transilvaniei și vice-versa! Nicî uădată 
n’a esistată uă unitate politică maghiară 
basată în dreptă sau istoria, care .ar fi co#.
fundată aceste doue țeri, independinte una de

cualificabilul® atentată ce se aduce prin hi- Ha și autonome una ca și altaț
dosulă dualismfi, atătă Transilvaniei cătă și
Banatului Timișiană etc. nu va pută feri nicî 
pe Hungaria nici pe Austria, de tristele com- 
Plicațium, precumă nu va pută, pe de altă 

slăbi protestele națiuneî române, drep-

(Va urma). V. Maniu.

mente predomnescă și la noi, cu 
tbte pretențiunile nbstre democratice. 
Cine nu aude pe fiă-care ^i bmenl 
culți, tineri învâțați, repetândă: „Este 
bună bărbată cutare, inteliginte, 
însă nu este de familiă. “ Cași cândă 
familia ar fi în veculă ală nouă- 
spre-^ecelea, monopolul ă a câțl-va 
pretențioși. Se luămă însă lucru
rile cumă suntă; se combateină pre- 
judițiile, însă se ținemă semă de 
dânsele. De aceia dară localurile 
colegiuriloră profesiunale se nu albă 
aerulă de a fi inferibre celoră cla
sice.

Aceste două feliurl de colegiurl 
nu trebuescă ținute la ună locă, și 
mal cu sâmă suptă aceiași direc
țiune. Se întâmplă mai în totă- 
d’auna ca directorele se albă mal 
multă aplecare pentru unulă din a- 
ceste învățăminte, și celă-altă su
feră, și elevii se desgusteză. Amă 
aurită bmenl luminați cari pretin
deau ca colegiurile profesiunale se 
fiă nisce sucursale ale colegiuriloră 
clasice; acesta este celă mal sicură 
irrdlocu pentru a desgusta pe elevi, 
de a ’I face se cre^ă că el suntă 
inferiori celoră-l-alțl. Pentru ce bre 
amu pretinde ca copil se judece mal 
matoră de cătă bmenii maturi ? Dacă 
bmenl serioși și pretindă că nu este 
sciință posibile fără latinesce și gre- 
cesce, ce se mal <^ică copii

După părerea nbstră, celu mal 
nemerită mujlocă de uă camă dată 
este, după cumă amă ^isă, ca u- 
nele din gimnasiurile înființate se 
fiă înlocuite d’a dreptulă cu cole
giu rî profesionali; saă dacă avemă 
mi^Ibce și trebuință, se înființămă 
din nuoă aceste instituțiunl. Sun
temă convinși că copii cari urmeză 
învățăturile în unele din gimnasiu
rile de provinciă, ară avea multă 
mal mare interesă se urmeze învă
țăturile într’ună colegiă profesiunală; 
astu-feliu că pu s’ar ocasiuna nici 
uă perturbațiune prin acestă trans- 
formațiune.

După locală se vedemă cumă 
trebue organisată personalulă în co
legiurile profesiunall; însă ca se se 
pbtă determina personalulă trebue 
so arătămă cumă s’ară cuveni se 
se distribue materiile învățământu
lui între profesori. In acestă pri
vință esistă două sisteme: cea d’ân
tâiă este divisiunea în clase, însărci- 
nându-se același profesore cu pre
darea tutuloră materiiloră; cea de 
a doua este divisiunea în facultăți, 
după care materiile se împartă între 
profesori speciali după natura învă- 
țăturiloră. Declarămă de la înce
pută că suntemă contra sistemei de 
clase, și btă pentru ce: după păre
rea nbstră suntă prea puciul acel 
profesori cari ară poseda mal multe 
sciințe, astă-felă ca se 3e pbtă preda 
cu folosă eleviloră. La noi, ca și 
aiurea, s’aă văpută în destule esem- 
ple triste de profesori însărcinați ca

se predea mal multe sciințe, și care 
nu posedai! pe nici una bine; astii- 
fehl că bieți copii trecu prin clase 
și nu se elegu cu mal nimici!. Amă 
ascultată profesori însărcinați de uă 
dată cu predarea sciințeloru natu
rali și fisico-chimice, șl care nu ’și 
dau bine semă nici de cele mal 
elementare combinațiunl chimice; 
care confundă acidl cu ocsidl și cu 
corpuri șimpli Amă ve^utu cu ochit 
mei ună june însărcinați! cu mulțime 
de materii, care vorbind ii despre fibre, 
n’a sciutu se deosibescă calicele 
de corolă, staminele de pistilă. In 
asemenea condițiuni este fbrte văte- 
mătorii pentru tinerime ca se i se 
încredințeze instrucțiunea unui sin
guri profesorii; de aceia a și fostu 
abandonată sistema claseloru în 
acele țeri mai cu semă unde se gă- 
sescii mulți bărbați specialist!. Noi 
avemii mare lipsă de profesori spe
ciali, cu tbte acestea cu uă bună 
chipsuință se vorii găsi pentru căte- 
va colegiurl. In câți! pentru viitoră 
este de trebuință ca se se înființeze 
uă scolă normală specială, pentru 
a forma asemenea profesori. Profe
sorii buni suntii singurulă mid’locu 
de reușită alu colegiuriloru profe
sionale; de aceia este neaperatu ca 
în capulu cându administrațiunea 
școlară s’ar decide ca se înființeze 
asemenea stabilimente, se procedeze 
cu cea mai mare scrupulositate la 
alegerea personalelul; și mai bine 
se avemă de uă camă dată pucine 
colegiurl bine întocmite de câtă mul
te și rele. Se nu se țiiă sema de 
nici una din acele pretențiunl care 
din nenorocire sporescă pe fiă cari 
di la noi, că toți suntemă învățațl, 
specialist!, numai pentru că întâm
plarea a adusă ca se ne preumblămă 
câtl-va ani peste fruntarii. Dacă nu 
vomu fi scrupuloșl, dacă se va per
mite celui d’ântâiă venită ca se se 
urce pe catedră, atunci mai bine se 
nu mal înfîințămă nici ună colegiă; 
căci celă pucină nu vomă compro
mite printr’uă organisațiune defec- 
tubsă, una din acele mai utile din
tre instituțiunile de învețâmântă pu
blică

Câtă despre numSrulă profesori- 
loră, acesta depinde de scîințele ce 
se voră preda. In scolele de ase
menea natură materiile învețămân- 
tulul suntă următbrele: morala reli
gibsă, citirea și recitațiunea, scrie
rea, limba națională, Matematicile, 
Istoria, Geografia, limbi străine, De- 
semnulă, Istoria Naturală și Tecno- 
logia, Pisica și Chimia, Mecanica, 
Economia politică, Legislațiunea și 
Contabilitatea. După analogia care 
esiste între diferitele sciințe, tdte în- 
vețăturile de mal susă se potă gru
pa în optă categorii: cea d’ântâiă ar . 
coprinde învâțămentulă moralei reli- 
gibse; — a doua citirea și recita- '

ce, autoritățile școlare nu camă a- 
cordă importanță repetitoriloră; Și 
acesta pbte că este causa principală 
a lipsei totale de disciplină dinseb- 
lele nbstre. Pînă mal alaltă-ierî bă
ieții plecaă cu grămada ca se se 
plîngă dreptă la ministru despre 
profesore seă directore, și pînă as
tă-^! se vede uă destrămare neier
tată în unele stabilimente! Acâsta nu 
s’aru întâmpla dacă amă avea mal 
multă disciplină.

Cu personalulă indicată mal susă 
credemu că s’ar preda ună îmve- 
țămentă din acele mal complete. 
Dacă suntă însă localități unde se 
va sipți nevoi de cursuri speciale, 
atunci se mal potă adăoga și alțl 
profesori; așa de esemplu într’ună 
orașă industrială se pbte face ună 
anume cursă de Chimie industrială, 
într’ună orașă de portă ună cursă 
de navigațiune etc.

Se vedem ă acumă ce tendință 
trebue se se dea învețământulă, 
Colegiurile profesionale fiindă des
tinate a pregăti pe copil pentru seb- 
lele speciale, și totă de uă dată a 
înzestra pe aceia care nu potă in
tra în specialități, cu cunoscințe cari 
se le pbtă servi în ori ce îndelet
nicire voră avea, urmeză neapărată 
că învețământulă trebue se fiă câtă 
se pbte mai aplicată. Profesorele tre
bue se caute a areta eleviloră tbte 
aplicațiunile ce se potă face cu cuno* 
scințele ce predă; de aci necesita
tea ca aceste stabilimente se fiă în
zestrate cu lecțiunî sciințifice și tec- 
nologice, fără care orî ce înveță- 
mântă nu folosesce mal de locă ele
viloră. împărțirea materiiloră cari 
aă se se predea eleviloră în fiă care 
ană, trebue făcută astă-felă ca se 
pbtă presinta ună învețământă com
pletă; cu chipulă acesta elevulă 
fără mi^’lbce, chiară de ară eși după 
terminarea anului ântâiă, posedâză 
uă sumă de cunoscințe complete. 
Suntă multe familii cari nu potă 
ține pe copil loră patru ani într’ună 
colegiă profesională, ci după ce aă 
terminată studiile primare, dorescă 
se mal trecă ună ană seă doui in- 
tr’uă seblă mal superibră; pentru a- 
semenea cazuri recomandămă dis- 
tribuțiunea materiiloră după cumă 
amă (jisă mal susă.

P. S, Aurelian.
(Sfîrșitulu pe mâne).

țiunea, limba națională, Istoria și 
Geografia;— a treia, Matematicile;— 
a patra Istoria Naturală și Tecno- 
logia, Fisica și Chimia; — a cincea 
Economia politică și Legislațiunea; — 
a șesea Caligrafia și Desemnulu; — 
a șeptea Contabilitatea; — a opta 
limbi străine. Afară de contabilitate 
care se pbte preda de contabilulu 
stabilimentului, pentru fiă care din 
acele șese categorii, este nevoie de 
unii profesore specialii; astă-felu arii 
trebui șepte profesori, între cari tre
buie se figureze neapărată și direc- 
torele. Pentru ca invețătura se fiă 
și mal completă, trebue se fiă ata
șați pe lângă stabilimentu patru seă 
ciad repetitorl, după numârulă a- 
nilorfi de studii; aceștia aru păzi 
liniscea, și fotă de uă dată ară în
lesni pe profesori în obositbrele loră 
lucrări. într’ună internată mai cu 
sâmă, repetitoril suntă unii din a- 
gențil cel indispensabili, nu numai 
pentru că esplică lecțiunile și facă 
aplicațiunile, dară pentru că țină 
disciplina. La noi, mu sciu pentru j

PR1SARULD COMUNEI BUCURESCI.
Dintre obiectele mobile ale bise

ricii Icbna destinate a se vinde la 
1 luniă curinte, mal remănăndă ne
vândute uă parte bfe care și ur- 
măndă a se vinde și acestea totă 
prin licitațiun® îu <jiua de 28 luniă 
curinte, se face cunoscută spre sciință 
ca doritorii se merga in curtea ^i- 
sel biserici Ia 10 ore de dimineță.

p. Primară, G. Petrescu., 
No. 5832, luniă 20.

Anunciămă cu plăcere sosirea tn capitală 
a doue artiste cari suntă decise a ne onora 
cu ană concertă. D-rele Alice Bellati, prima 
donna soprano, și Merope Moretti, violonce
listă. Aceste doue artiste aă obținută deja 
sucese pe teatrele din Qonstantinopole și Odesa, 
și asceptămă cu nerăbdare programa con
certului.

A EȘITU DE SUB TIPARU

de
SAWA n. șoimesou 

Docțorulu sciintele politico-administrative.

De vânzare la tbte librăriile.

PROFESORULU r6gă pe Onor. Pă-

cari aru dori aă încredința fiii dumnialoră, 
a bine-voi se se declare pînă pe la începu” 
tulu luî Septembre, pentru ca se se pblă 
închiria lecalulă potrivită numerulă elevilor®.
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MINISTERIULU JUSTIȚIEI
La 20 Iunie; câmdii au fostu <Jiua 

determinată prin publirațiunea in
serată în Monitorulu Ofâciale No 
115 din 23 ale «spiratei luni Maî, 
de a se ține licitațiune pentru da 
rea în ântreprindere a 950 topuri 
hârtie de scrisii pentru confecționa
rea Cond ciloră necesare tutuloru au- 
toritățiloră judecătoresc!, din țAră; 
nepresentându-se de câtu duoî con- 
curențî, cu care uu s’au pututu ți-, 

“ne licitațiune, pentru că cu duoî

concurențl Jiu se pdte ajunje sco-. indica.tă, însoțiți de garanții în re
ptilă legeîș do a so dobîndi celă'^nlă spre a Ins parte la licitsțiune. 
mai avantagiosă prețu pentru ficsu.jMaî înainte însă de termene potu 
Ministerială în conformitatea Art. veni la Ministeru în S^-care <ji spre 
47 din legea âsupr’a eomptabilitățeî 1 a vedea condițiunile și probele de 
generale a Statului, «mână terme-1 hârtie cc suntu anexate la acele con- 
nulă pentru piUA, DE 10 lULIIȚț dițiunî.
VIITORU, cându se va ține licita-’ p- Min:stru, MISSAIL
țiunc în pretoriulă asestuî Minîsteră —
la 11 ore de dimiudță prin oferte EUFORIA SPITALELOR CIVILE 
sigilate conformă Art 41 din a- ^La 20 luniu, ne presentîndu-so 
eea lege. ' cone irențî, pentru rcarendarea pro-

Concurenții suntu mvitați a se .prietățiloru Casei Spitnleloru, inse- 
presenta Ic Ministeru la ora și <jiua' rate mai josă, și arendașii respec

tivi,- ne-răfdindă sumele datorita E< 
forieî, se face cunoscută că aceste 
proprietăți se vOră rearenda în comp- 
tulă garanțieloră și averilpyu loru. 
Licitațiune» se va ține în Sala ședin- 
țeloră, Eforiei, Strada Colțea No: 38 

'cu condițiunele înșirate în Monito- 
rele Oficiale, No4 1^1, din anulă 
1,867, în (}’ua do 30 luliu.

Iată acele proprietăți.
1. Districtulu Ilfovă.

I Cârciuma și Cafeneaua din Sea- 
Une, București, Strada Sfințiloră, No. 
55, a Spitalului Colța

2. Districtulă Tereorrffan.
1 Licuriciulu, Zbîrglezile, Lixan- 

dra a Spitalului Panteleimon.
3. Districtulă Vlașca

1 Căcaleții a Schitului Cobia.
2 Oneăsca a Schitului Găiseniî.

4. Districtulu Vâlcea.
1 Ocnele tnarî a Spitalului Pau- 

teleimon. No. 327 3ij. 
Eforia spitalului civile

Solemnitatea distribuțiuniî pre- 
mieloră eleveloru orphane din Aeylu 
Helena, și eleviloru orphanî din Or- 
phelinatuliî Sf, Panteleimon, anun-

fafe pentru Joi 27 lunîă, VA AVEA 
LOCU VINERI 28 ALE COREN- 
TEI la 1 oră post-meridiane, în lo
calulu Auyluluî do la Cotrăcenî.

No. 324. 3<j.
------------------- - ---- --------------- 
Mî OȘIA UDENI, Districtul Vlașca

Plasa Neajlovu, este de datu în 
arendă chiaru de acumă, anulă 1868 
luniu 26, amatorii, se se adreseze 
Ia proprietari ei, Colonelă Movillă, 
Drăghicdnu Fărcășanu, Batiște, Str. 
Polonă, No. 28.

No. 328. 3 —2Q

CIMENTU
PORTLAN I> 

se află do vîmjare, îu magasinul d-lor 

FRAȚI HESCHIA
Strada Decebalu No. 3 din dosulă
Bărăției No. 305. 6 2<J

CIMENT
DEPOU:

AU GOURMAND
No. 299 10—24-

TOS A VIENEI NUMIREA PRODUCTELOR
UKA1LA

6 luliu
oiUHOitr.

28 Maiu CORABIE ȘI VAf6bE.

7 luliu.

FL.

Metalice.......... 68
Naționale........ 59
Lose................ 63
Creditulă........ 87
Acțiu. bănce 750

40
10
40
50

Grâu ciacSru cal- I. chila lei
>, » u. „

oăruăui ,< L , —
„ p 6- >» “

arnăutu ghircă..... ......

Aug 1868
Urzicenî, nouru, caldă, do la 5 ‘'pesta totu, p!6e fără abondență. Țitșsoî, timpii nouros

7 Xuliu

London
Argintă

201
113

Argi. în mărf. 1J1

90
50

Dueați 5 38

Secară.. •
Porumbă
Or^u........
Ovesu........
Meiu........
Rapiță ...i-

290—350 
160—180
220 - 240
160 — 169
130 —15C 
100—120

90-115

,LW

218—210

129-------

Corăbii sosite încărcate 
,, „ deșerte.
„ pornite încărcate 

„ deșerte.. 
Vapdre sosite............... 

„ pernițe.
Șlepuri pornite și în
cărcate la Sulina........

h-

Craiova, timpu nouros, vîntu, căldură 
20 gr R - ■

Giurgiu, 26 gr. R. timpulu frumosă, 
puțină nouru.

R. Saratu, vîntu slabă, nouri de plde.
Găesci, nouru, vîntu slabă, căldura 26 

grade R
Ploești, nouruț ploatu puțin, plus 24 

grade R.
Văleni, încuiată.
Mărgineni, nouru, liniște.
Câmpina, nouru, plus î 9 gr. R.
T. Ocna, căldură 25 gr. R. închisă

nuzeu, nouru, pioe, puțina caiaura li
niștită.

T. JiS, senin, cald.
SJatina, nour, puțin vînt, W. 20 gr. R
Caracal, idem
Bechetu, idem
Severin, senin, Vîht forte S W. recâre
C. d’Argeșu, timpu plqiosă, a ploatu, 

reedre.
Vashiiu, plotu tarț, vînt.
Huși, căldură 17 gr. R
Leovn. nouru, caldă.
Fălciu, plus, 24 gr. R. nouru.
Cahulu, pldtu bine, vînt variabilă.

multu, cald 22 gr. R
C. Lungă, idem.
iasBy, plus 19 gr. R. p!6e mare cu 

tunete și fulgere, vîntu N O

tJ)

‘»an
dl

MAȘINE DE SECERAT
a lui Wood, se află de vîndare la 

WALLER Șl HARTMANN
Bucuresci, Calea nerestreu, No. lj)5, Galați; Slrada

Portului No. 273. 10—2<J.

O. ION CltFLEA
Doctorii în Sciințcle Giuridice de lu Universitatea din 
Bologna, anunciă pe concetățenii sci că dă consultații 
în tdte «JUele de la orele 9—11 antimerîdiane, avîndu 
locuința pe Strada Belvedere No. 58 No. 228. 10—2<j-

tsa

DOCTORI] FABRICII!
are loțuințj.a în Strada Vestei, No. 9 aprâpe de porta 
Spitatulului Alulțea, și ține consultațiuni pe orele. 2

ia 4 du'pă amiaiji. 
No. 224.

GEORGE DEMETRESOU
Doctoră în dreptă, face cunoscută Onor. Publică că 

își-a stabilită domiciliulă seu în Brăila și oferă servi- 
ciele sale ca advocată verî-căruia va bine-voi se-î în
credințeze procesele sale înaintea tribunaleloru din Bră 
ila și Galați sau la Curtea du Apelă, din Focșani.

No. 271. 3—2<Ț Brăila, Strada Colți No. 9

IA .Wl’ATK MORON DE CASCIGATU
La 1-iă fiă cărei lene se voru face tragerile MAREI LOTERIA DE BANI, garantată dc guvernă.
Suntu loturi magnifice de câștigată anume, unulu de 500,000 franci și altuia de 400,000 

franci. Apoi alte locuri secundaric de 80,000.--40,006.—20,000.—10,000 etc. franci.
Ună biletl pentru una din aceste trageri costă numai 20 franci, trei bilete costă 50 franci, șdpte 

bilete 100 franci.— Aceste titluri sa opținu trimițânduî prețulă în bilele de bancă, cupdno etc. la 
Casa de Bancă a D-LUI CHARLES HOLLE LA FRANCFORT PE MAIN.

POSTSCRIPTUMU- Buletinurile do câștiguri voru fi espeduite fără ehieltuiele pe dc dată ce 
so voru face tragerile; câtu despre sumele câștigate, ele voru fi plătite țre-tutindeni în numerătdre

î DE VÎN PARE I

" unu locu, aprope de biserica Lucaci, * 
| în mărime 18 Stînjenî fațada și 40 S 
| Stănjdni lungu. Doritorii d’al cum- 
iperase voru adresa, d’a dreptulfi, | 
j la direcțiunea tipografiei 0. A. Ro-s 
, setti și la Librăria d-nilorii Socecu 1 
et Belgasoglu, Hanu Șerban-Vodă, ți 
No. 18, înori-cetimpfiadileloru de 
lucrare.

ASTA-ni AM DESCHIS DKPOSiTU GENERAL DE OGI INm
de tdte mărîmele din fabrica moștenitorilor^ Corniteluj Carol Kinsky la Burgstein în B.-emia.'

Bucuresci, 20 luniu 1868- ADOLF KARPELEb Comisionar
CALEA MOGOȘOEI No. 10, VIS-A-VIS DE PREFECTURA POLIȚIEI.

Comande pentru Geamuri de Cristalu de orice mărime pentru galantare și pentru feresc:re,
precum și pentru oglindi de ori-ce mărime după dorința se efectueze cu prompteță. — Embalagîu 
de oglindi destinați pentru afară va fi solidă.

No. 298, 3-74. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE

PULBERE 7
FE RO-MANGANICU |

DB BURIN DU BUISSON.
Apnha e prin Academiade Medicină din Paris. | 

Eite de ajunsfi uă mică quantitate din il; 
l’ra ies li pulbere int’run pacharfi cil apă, a f 
opț nert numai de călii ui apă minerală fe- ® 
rug ufi iă, gasfisă fărte plăcută, cane se bea ]Jj 
la ! nai ă semplă, sau cu vinS amesticată. f 
Ac^ sta este d’uă eficacitate constantă contra 
pali da culdre, sufferințele stomachulul, per- 
der le albe, menstruațiunile dificile^ sărăci- 
meu de sănge, și convine ma! cu s’emă per- 
sfin iloi-fi care nu polii mistui preparatele or- $ 
dinnre de ferii. Acâsta are piste tdte celle S 
alte imensulli avantagili a nu provoca cons- 
tipa țiunl și a conține manganesiu pecorele 
cel mal savanți medic:’ din Franța fellti con- £ 

® sidorâ ca indispensabila Sa tratamentul!! prin 
» feruginâse.
£ Deponlft generalii la BuccurescI, in phar- 'fi 
1 macica la Cerbul® de aur adl Adolf Plkcker, i 
f piste drum de Passagintur Român; la lassy, * 

de Konya; la Crajova, 1a D. Pobl; la Galaiz, 
jS laTATUCHBSKI.

4

i-y
«>
j geurild semple de lacuto de ferfi. Acestea la 
' îdte miladiile doinOse a sferăcimel sănge IulSTRADA COLȚEI, M 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE > tn
*

*

Lin'
t 19»f

U * ‘ ___  ___ «IS’A M3TA.TU
% r i a 'yi^

ROSETTI — ,
’ U iLL 1b u

PmiMESCE TOTU. FELULU DE LUCIUm, PRECUM
_ ____ _______________

afi© diferite felsari,

ETICHETE, COMORI. COHRACTE.
POHTE, menim SI FATURI 

e:«» .^s bh r c: ® sî:

AFIȘE, DIARE
MAigg SI

IN DIFERITE MĂRIMI

BAPTISM, ViSITE, CUNUNIE 
Șl OKI CE ALTE BILETE DE 

INVITAȚIE ȘI MORTE
ES3

I» DRAGEURI

f de 1:11 TftTU DE FERU și de mAHGAKESIU 
DE BURIN DU BUISSON.

> Aprobi-teprin Academia deMedecinădin Paris.
£ Man țanesinlii se găsește tn sănge Th tota 
t d’aum d’injpre ună cu ferultt, medici cel maî 
। inalțt plasați regard^ă drageurile de laltatfi 
> de fer li și manganesiu cu multfi mal active 

ca pe rirageurile semple de lactatft de feru și 
manguassiu cu multfi mal active ca pe dra-

și peste totfi a fortifia temperamentalii slabii 
și limfaticii. Palidele culori, perderile albe, 
irregularitatea menstruațiunel, amenorhea 
sau suginressiunearegule! inceteijfi tâte fârte 
rapidă Ia întrebuințarea lorii, fără deose
bire și chear căndfi aceste diverse maladii 
sună complicate cu sufferințe de stomach 
ca digestiunl lung! anăvoidse și durerose.

Depoulfi general# la Buccuresci, iu phar- 
macica la Gerbulfi de aur adl Adolf Pmcker, 
piste dru® de Passagintw Român; la lassy, 
de Konya; la Crajova, la D. Pohl; la Galatz, 
Ja Țatucrbski.

4
4

ADEVERATE ENGLESESCI 
de felurite dimensiuni pentru. Mașini de 
treeraț și Mdre cu vaporii, cu preciuri 
forte MODERATE, se află de vîndare 
Ia D-nu D. POPPER et, L WISNER, 
pielaru în Stra. Gabroveni.

N© 320. 4—

M l RSHALL SONS & C°^
IN GAINSBOROUGH (Ănglto) AU PRIMITU r. T» 

LA EXPOSiTlVNBA WlVERSALK DIN 1‘ARIS 18«7 MEDALIA DE AURU
LOCOMOTIVE SI MASîNE »E TW8EBATU

DUPE CERCETAREA LORU PRACTICA LA B1LLANCOUKT.
Ua aseimne Locomotivă și Mașină dc treerat# voră sosi aci celu multă pînă în patru-sprc-dece ijilc și so vorg 

oferi spic Vîndare^ Bucuresci, luniu 1866.
Ilotelu Concordia No. 21, Agintc, PIERRE JOS. HOREMAN. Mai multe teatimonia suntă bucurosfi la dis-

posițiune. No. 318 6<J.

AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI
| Mușamale mari dc Kautșuk recunoscute ca celă «lai 

m bună și maî sigură, spălător® a șireloră de grâă șs a 
gț ori ce felu de product® agricole, mărfuri, mașiue ®tc. 
S contra ploilorfi celoră maî snarî.
g Aceste mușamale, de uă invenție nouă, primi ate Ia expo- 
; sițiunea universale din Paris și la cea agricolă din Pesta sunt 
3 preferabile ori căroră altora pentru superioritatea cualitățeî 
S și pentru soliditatea lor fiind lucrate eu kautșuk și cu uleiă. 
ji Pfobe sunt depuse la comptoarulă D-luî Mosco Ascher, 
S strada germană, vis-ăvis de direcțiunea Telegrafo-Postale, 
| care singur priimesce comande pentru totă România cu ]

preciuri ficse. Nc. 257. 15—3iȚ

PORTLAND ADEVERAT
La Magasinulu suo-insemnatulul an sositil CIMENTU DE PORTLAND adevCral în Butbe de 

câte 4 cântare Engleze,sci [160 oca.] IOAN ANGHELESCU.
€aleu ^offOKoei de Palatul» ^omMeucu in Colțu.

VERITABILU CASCAVALU ALU D-LUI ENACHE PERSESCU
Sub-senmatil recomandă înaltei Nobiliml și Onnor. Publicu, că le-ju sosit 34e Transport din a- 
cest Cașcavalu de Vară, în bucăți mici cu marca E. P. care e mal superior de cît pînă aeum

Sigurii flindh ca se va distinge acestfi Cașcavaifi finire Lite cek^balte ale Țerei prin calitatea Iui cea 
superiora în câtfi a nu mai lașa mmiefi de dorit Coșulețe de Brâncă și Păstrăvi afumați. — Singcrulfi 
Depou în Capitală numai la Magasinulu F1LLEANU et lONIÎSClJ, Strada Germană.

NB. De vîndare se află și la N. IOANID et C-ie Strada Lipscanii la Elefanții; D. STAICOVITS piața Tetrului, I. et C. GEORGESCU Hanu Șerban-Vodă Nr. 21 și 22 i 
ța BUCUR CACIULESCU Calea Mogoșbeî vis-ă-vis de Palatulâ Prințulii Știrbei. i:

B , Tipografia q, A Rosetti, Ștracța Co|țejt No. 42.
.ju.iv S < u^âiuaJi' thȚ - . -’1 - '
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